



山大举行露天开学典礼，武汉新生代表动情讲述报考故事

“我从英雄城市来，赴百廿山大逐梦”

本报济南9月21日讯（记者 徐玉芹）

9月21日晚7点，山东大学在中心校区体育场举行2020级新生开学典礼。出于疫情防控需要，28个学院的新生会聚在体育场，聆听这堂不同寻常的开学“第一课”。记者注意到，从序典阶段到校长致辞，“抗击新冠肺炎疫情”成了贯穿整个开学典礼的重要主题。

序典阶段，先后播放了山大宣传片《大学之道》、《榜样的力量——优秀本科生代表典型事迹》、山东大学援鄂抗疫先进事迹专题片《山湖相连 心手相牵》。当屏幕上再现山大齐鲁医院与川大华西医院医疗队在武汉天河机场相遇的一幕，台下不少新生红了眼眶。

山大今年开学典礼的新生代表是来自护理学院的2020级本科新生刘诗雨，她的另一个重要身份是来自武汉。刘诗雨在发言中首先向所有在背后支持、爱护他们的家长、老师及所有抗疫英雄表示诚挚感谢。“正是有你们做坚强护盾，我们这些2020级新生才能圆梦山大，逐梦当下。”

她动情回忆了2020年伊始家乡所经历的最难忘的春节。“突如其来的新冠疫情，掩去了黄鹤楼的烟波氤氲，遮住了东湖的波光粼粼，如乌云般笼罩在城市上空，威胁着大家的生命安全与健康。”但是，支援湖北的医疗队很快从四面八方奔来，如满载温暖的船驶往寂寥孤岛，像炽烈燃烧的火融化坚实寒冰，这其中，便有山大医疗队员的温暖身影。“山大医学人的勇敢担当与无私奉献，让我心中充满温暖与感激。”

刘诗雨回忆道，有一张照片在她的脑海里留下了深刻烙印。照片上，九位身着防护服的医务工作者手持激励之语——“致敬山大的力量，凡我在处，便是山大，战‘疫’路上，您也是英雄，谢谢您，我们的守候者，山大人在一起！”她说，“照片上，我看不清他们的脸庞，但我知道，这就是山大人。我心生敬佩和向往，下定决心报考山大齐鲁医学院。寒窗苦读迷茫之际，是报考山大、身披‘白甲’的信念给予了我源源不断的力量，激励着我在困境中寻找生机、心向光明。”

在这个难忘的夏日，当她打开山东大学的录取通知书和一份山大特制的战“疫”手册的瞬间，她感受到的不仅仅是梦想成真的欣喜，更是一份沉甸甸的责任。

“吾辈当自励，薪火永相通。”刘诗雨说，“我从英雄城市而来，赴家国山大逐梦。我愿与各位新山大人共勉，不负与百廿山大的约定——在任何困难前不退缩，在任何困境处不放弃，将个人命运与国家命运系于一体，将个人理想、人生目标融入山大梦、中国梦，心中满怀浩然之正气，眼中充满求学之希望，育身为贤德栋梁，为国家图振兴富强！”



9月21日晚7点，山东大学在中心校区体育场举行2020级新生开学典礼。

山大校长樊丽明点赞新生： 在人生大考面前，你们都是好样的

每年的新生开学典礼，校长致辞是引领新生成长的关键一步，具有重要意义，常被称作“大学第一课”。那么，山东大学校长今年为2020级新生上了怎样的一课？

樊丽明首先为全体新生点赞。她说，2020年是极不平凡的一年，突如其来的疫情打破了原有的平静，按下了生活的暂停键，让每个人都重新审视生命、思考人生价值。“在人生大考面前，你们懂得了个人成长与国家发展、民族进步的密不可分，坚定了把小我融入大我、把青春献给祖国的信念和决心！你们都是好样的！我为你们点赞、为你们加油、为你们祝福！”

樊丽明说，回首建校119年历史，一代又一代山大人从这里奔赴五湖四海，与祖国共奋进，与时代同步行，始终走在民族复兴、国家建设、时代发展的最前列，积淀形成了融“家国情怀、担当精神、崇实品格、创新素养”为一体的“山大基因”。这种基因特质是一代代山大人的遗传因子，是全体山大人共存共荣的精神族谱。希望新同学能够传承“山大基因”，做“顶天立地”的山大人。她对2020级新生提出四点期望：涵养家国情怀，弘扬担

当精神，锤炼崇实品格，培植创新素养。

“家国情怀”是山大人对国家和人民所表现出来的深情大爱，是对国家富强、人民幸福所展现出来的理想追求。

关于担当精神的最好阐释，莫过于今年在疫情期间主动请缨、逆风而行的山大人了。新冠肺炎疫情袭来，山东大学齐鲁医院、第二医院先后选派300余名援鄂医疗队员驰援武汉。

“崇实”是山大的一贯追求和山大人的品格符号。“做一件事不难，难的是坚持做好一件事。”樊丽明讲述了历史专业校友苏文珠三十年如一日守护珍贵古籍的故事，勉励新同学以苏文珠等优秀校友为榜样，“一旦认准目标，就要耐住寂寞，孜孜以求。”

当今时代，惟创新者进，惟创新者强，惟创新者胜。樊丽明希望新同学能够培植创新素养，“求新谋变，善学敏行。”她说，前段时间被授予2020年未来科学大奖“数学与计算机科学奖”的彭实戈院士常提到的一句话是“不要给自己设限”。她希望同学们以彭院士为榜样，在坚持不懈的学习和积累中开拓思维边界，突破认知局限，厚植创新素养。

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 徐玉芹

山财大最小考生来报到
**4岁就读一年级
和同学没有代沟**

9月21日是山东财经大学新生报到的日子。在圣井校区，保险学院迎来了全校年龄最小的新生——15岁的王紫涵。

“就读于这所学校，我感到很荣幸。”王紫涵介绍，小时候家里条件不好，她一直跟着亲戚住。“那时候上学年龄小，我4岁开始上一年级。当时就觉得上学挺好玩，在每个年级都是最小的，也没特别关注过自己的年龄。”

王紫涵说，她高考考了557分，考得不算太好。“山财大本来就是省内好的高校，保险专业未来前景好，自己喜欢，家里也支持。”

谈及学校留给她的第一印象，王紫涵告诉记者，感觉学校非常大，宿舍条件不错，餐厅也挺美丽。“想学一样乐器，多参加活动，丰富自己的生活。之前学过吉他，现在还比较菜，想学得更精深一点。”

“我不想被贴上年龄小的标签。”王紫涵坦言，每个同学都比自己大三四岁，代沟应该没有，但自己有些内向，可能要克服一下。

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 巩悦悦
实习生 张雪 李海燕

揭秘山财大龙山荣誉学院： 对标强基计划 实行导师负责制

在山东财经大学2020级新生报到现场，龙山荣誉学院迎新处显得与众不同。在今年6月10日学院成立时的揭牌仪式上，相关负责人曾言，要于今年秋季学期面向大一新生进行二次选拔，设立经济学、管理学两个基础人才实验班。

“龙山荣誉学院是山东财经大学主动对标强基计划，于今年6月10日正式成立的。学院的特点是大类招生，分成经济学和管理学两个班级，今年要在大一新生中选拔40位学生，分两个班教学。”山东财经大学教授、龙山荣誉学院负责人方慧介绍，前两年主要是强基，后两年根据兴趣选择专业。

“学院不是固定的老师，而是集聚校内外优秀师资对学生进行培养。”方慧介绍，学院实行导师制和项目制，会为学生们配备学术导师、生活导师，帮助和指导他们解决生活、学业上遇到的问题。“我们以学术人才培养为主，将来学生可以到国外深造读博，或考入国内高水平大学进行深造。”

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 巩悦悦
实习生 张雪 李海艳

临沭县自然资源和规划局国有建设用地使用权出让公告

沭自然资规告字[2020]15号

经临沭县人民政府批准，临沭县自然资源和规划局决定挂牌出让1宗国有建设用地使用权，现就有关出让事项公告如下：

一、出让宗地基本情况和规划设计主要指标

宗地编号	土地坐落	出让面积(m ²)	土地用途	出让年期(年)	规划条件	起始价(万元)	加价幅度(万元)	竞买保证金(万元)
2020-02	位于经济开发区，宗地四至为：东至政府储备用地和临沭县富华投资开发有限公司用地、南至郑山街道张南埠子村土地，西至郑山街道郑山万人大社区土地、北至临沭县富华投资开发有限公司用地	6533	工业	50	容积率≥1，建筑密度≥35% 绿地率≤15%，限高24米	254.79	5	254.79

备注：1、宗地出让范围内的原有土地权利证书自本公告发布之日起废止。

2、宗地具体情况详见出让文件。

二、申请人范围

中华人民共和国境内外的法人、自然人和其他组织，除法律法规政策等另有规定及列入临沭县土地市场诚信体系黑名单的外，均可申请参加，可单独申

请，也可联合申请。

三、申请与登记

本次国有建设用地使用权挂牌出让实行网上交易，申请人须办理电子签名认证证书后，登录临沂市国有建设用地使用权和矿业权网上交易系统网站，在提交竞买申请截止时间之前交纳竞买保证金，按宗地下载出让文件，并按出让文件要求和系统提示填写竞买申请书并冻结竞买保证

金。出让文件规定申请人须提交其他材料的，申请人应同时上传该资料的电子图片，由出让人工审核。

申请人提交竞买申请并冻结竞买保证金的时间为2020年9月19日9时至2020年10月19日16时，逾期不予受理。申请人竞得土地后拟成立新公司进行开发建设的，在申请书中必须予以说明并明确新公司的出资构成、成立时间等

内容。

四、挂牌时间、竞价方式

挂牌出让采取登录交易系统网站网上报价方式，按照价高者得原则确定竞得人。挂牌时间为2020年10月10日9时至2020年10月21日16时。挂牌时间截止时，交易系统将询问竞买人是否愿意继续竞价，有竞买人表示愿意继续竞价的，择期转入网上限时竞价，通过限时竞价确定竞得人。

五、缴款到账有关事项

竞买人缴款到账以网上交易系统反馈到银行系统的报文信息为准。因网络延迟或网络不通，交易系统不能向银行系统反馈缴款到账信息的，属于单边账，视为缴款不成功。缴款不成功的，银行将做退款处理，竞买人在缴款后应及时登录交易系统核对到账信息。竞买人应当避免在截止期限前的最后24小时缴款，如出现缴款异常情况，请竞买人与出让方及时联系有关银行。

六、本次国有建设用地使用权挂牌出让的事项如有变更，出让人将发布变更公告，届时以变更公告为准。

七、出让宗地现场踏勘时间

申请人自行踏勘现场，出让方可提供协助。
临沭县自然资源和规划局网址：<http://www.lsgtzy.gov.cn/>
临沂市国有建设用地使用权和矿业权网上交易系统网址：<http://gtjy.lygtzy.gov.cn/>
临沭县公共资源交易中心网址：<http://www.lszwdt.gov.cn/>
临沭县自然资源和规划局网址：<http://www.lsnrj.gov.cn/>
临沭县公共资源配置交易中心网址：<http://www.lscqzj.gov.cn/>
临沭县政务服务大厅二楼
咨询电话：0539-6219068
联系人：纪先生

临沭县自然资源和规划局
2020年9月18日